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  ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 Aos nove (09) dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20h00min), 
no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, 
sob a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos Rafael Silva da 
Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada do PMDB; Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada 
do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR 
UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO - OFICIO. Nº. 191/2017- GAB- Encaminha PROJETO DE LEI para 
ser apreciado pelos senhores vereadores, conforme segue: - PROJETO DE LEI Nº. 043/2017: suplementa 
verba no valor de r$ 1.372.500,00 (hum milhão, trezentos e setenta e dois mil e quinhentos reais). 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Os vereadores Gilnei Ovicki, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de 
Vasconcellos, da bancada do PMDB, que esta subscrevem requerem que, após a tramitação regimental, 
seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja realizado o 
conserto da ponte na localidade dos Foles na divisa com a Serrinha, próximo ao seu Adãozinho. 
CIRC/2017-CONVITE- Vimos por meio de este convidar para a II Copa São José de Futsal a ser realizada 
nos dia 01, 11, 12, e 18 de novembro no Ginásio de espertes de Amaral Ferrador. Para o momento, 
gostaríamos de convidar você e sua família para o congresso técnico que ira acontecer às 20 horas do dia 
13 de outubro no salão Passo da Lealdade. OFICIO. CIRC. Nº 007/2017.  CONVITE- Pe. Amilton Capaverde. 
Pároco da paróquia são José do patrocínio convida o senhor presidente, sua família e equipe de trabalho 
para a festa da Nossa Senhora Aparecida a realizarem-se no dia 15 de outubro de 2017, com procissão 
saindo do Balneário do Salso às 9h30min, em direção a Igreja Matriz para a Missa às 10H15MIN e logo 
após um delicioso almoço no Salão Passo da Lealdade ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº. 012/2017: 
Autoriza o Executivo Municipal a celebrar contrato de Cessão de Uso com a Associação dos Moradores 
dos Foles e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 043/2017: Suplementa verba no valor de R$ 
1.372.500,00 (Hum milhão, trezentos e setenta e dois mil e quinhentos reais). PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
O vereador Márcio Machado de Vasconcellos da bancada do PMDB, e o vereador João Carlos Coelho 
Martins da bancada do PSDB que esta subscrevem, requerem que, após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito reparos no 
calçamento da Rua Otavio Caruso da Rocha. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Os vereadores Gilnei Ovicki, Carlos 
Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos, da bancada do PMDB, que esta subscrevem 
requerem que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte 
pedido de providência: Que seja realizado o conserto da ponte na localidade dos Foles na divisa com a 
Serrinha, próximo ao seu Adãozinho. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA O vereador Carlos Rafael Silva da Silva da 
bancada do PMDB que esta subscreve, requerer que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
senhor Prefeito municipal o seguinte pedido de providência: Que seja feito reparos no calçamento da Av. 
Coronel Amaral Ferrador, próximo a Bela Casa e  Dom Rafa. GRANDE EXPEDIENTE.  EM COMUM ACORDO 
ENTRE OS VEREADORES DE TODAS AS BANCADAS, OS MESMOS FALARAM POR 5 MINUTOS CADA.  
Vereadora Lenara Vargas dos Santos - Cumprimenta a todos os presentes. Salienta o curso de educação 
especial que foi oferecido aos professores e agradece secretaria de educação e o coordenador de 
transportes por fornecer transporte, saliente e deixa claro que ela e o vereador Suerrer têm o magistério 
e, portanto poderiam estar participando do curso. Ressalta que o vereador Suerrer está cursando 
educação física e ela está cursando técnico em enfermagem, fala que o certificado é muito bom e 
aprender coisas novas também é muito bom. Ressalta que foi uma excelente palestra. Parabeniza o 
secretário André por manter as estradas, mesmo depois das chuvas, salienta o almoço oferecido na 
colônia santo Antônio, na mesma parabeniza a Elis que estava à frente dos trabalhos na comunidade da 
colônia.  Vereador Marcio Machado de Vasconcellos- Cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza a 
festa da nossa senhora de Fatima na comunidade da colônia, registra algumas atividades onde o mesmo 
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esteve participando, vaca mecânica do senhor Jair Arena, festa do Vadinho, na mesma agradece o 
convite, pedi ao líder do governo, na propriedade do senhor Edimar e o senhor Ozi, na entrada do 
vereador Arimar, pedi cascalho para as lavouras deles, fala que é necessário esse serviço para melhorar a 
entrada e saída suas lavouras. Também pedi apara arrumar a estrada do senhor Neri na goiaba 2, fala que 
já foi prometido que seria feito e ainda não foi realizado o serviço. Fala sobre as aulas de música na escola 
Padre Arlindo, fala que o vice prefeito vai falar com o senhor prefeito para tentar realizar essas aulas de 
música na escola a noite, ressalta que parece não ser legal que essas aula acontecem a noite no horário 
que não tem aula. Fala que tal curso não oferece dano algum a escola, ressalta que só vem a engrandecer 
a escola e a comunidade que está envolvida. Pedi a administração uma atenção para com o lixo que junta 
em torno do ginásio após os eventos, bem como pneus que estão no local e podem proliferar em 
mosquito da dengue pedi atenção da administração municipal. Fala que já estamos no mês de outubro, e 
as pessoas já estão utilizando o parque em volta do ginásio para fazer suas caminhadas, pedi então a 
administração que comece esses reparos em volta do balneário. Fala com muita preocupação e tristeza 
que  mais uma vez  foi cortada de uma professora  a sua uni docência, ressalta que a uni docência era 
discurso do prefeito dentro dessa casa  em quanto vereador, fala que o mesmo queria fazer uma 
proposição para que se pagasse uni docência para todos os professores  de series inicias e  agora ressalta 
que se corta tal benefício de uma segunda professora, fala que a professora o autorizou a falar o nome 
dela, professora Fátima Filomena que trabalha com 25 alunos, fala ainda que  é preciso saber qual lei  a 
administração está seguindo, se é a LDB neste caso ou é o plano de carreira? Ressalta que se for a LDB, vai 
abrir uma série de processos de professores buscando seus direitos de anos anteriores trabalhados. 
Ressalta deixando seu alerta e preocupação com relação a tal fato, fala que amanhã estra procurando a 
secretaria de educação e administração, para tentar solucionar esse problema, ressalta que é necessário 
ter uma atenção quanto a esse assunto fala que amanhã estra procurando esclarecimento quanto a esse 
assunto.  Vereador Arimar Nunes de Freitas- cumprimenta todos os presentes. Comunica o pessoal do 
Rincão dos Freitas que amanhã vai entrar as maquinas cascalhando a estradas, fala que vai começar na 
estrada do no Juarez e Givanildo, bem como o toco, Claudinho e Lecir fala a essas pessoas que as estradas 
vão ser todas encascalhadas essa semana. Fala da Estrada do Jardel e Nei, fala que a estrada vai ser aberta 
até o fim da semana, fala para o senhor Rogério do seu Neri, fala que o mesmo pediu para ser segurada 
na arrumação por causa das chuvas, fala que o mesmo pediu para ser feito na próxima semana ressalta 
que vai ser feito o serviço. Fala que na próxima semana vai ser cascalhado a entrada do senhor Alencar. 
Fala ao senhor Arildo Ex presidente do FUNDEB, fala que já falou com o prefeito levando sua Idea e 
ressalta que o mesmo vai falar com o jurídico e fala que vai da tudo certo. Vereador João Carlos Coelho 
Martins-- cumprimenta todos os presentes. Começa fazendo um pedido ao líder do governo, quanto a um 
Pedido de providencia com relação aos redutores de velocidade nas entradas das cidades, fala que as 
pessoas sofrem com a poeira, em como melhora a segurança, ressalta que é um pedido das pessoas. Fala 
sobre um pedido de providencia, que foi feito em 20 de março de 2017, sobre o concerto da ponte Foles 
Serrinha, fala que já algum tempo a comunidade pediu o concerto para aquela ponte. Fala que no último 
dia 07 foi realizada sua convenção do PSDB Amaral Ferrador, onde ficou o novo presidente Darlei Martins, 
na mesma agradece todos os envolvidos e os participantes. Agradece o EX presidente do PSDB Jorge 
Joaquim. Agrade ao padre Almilton pelo convite para o almoço no dia 15, também fala ao esporte clube 
são Jose, fala da 2 copa que irão promover no ginásio municipal, e também fala do congresso técnico no 
dia 13 de outubro as 20 horas no salão passo da lealdade, pedi ao líder do governo que a patrola passe no 
serro do cipó e morro agudo que já estão precisando. Vereador Carlos Rafael Silva da Silva- cumprimenta 
a todos os presentes. Fala que a política de Amaral Ferrador encontra-se em um momento muito 
tumultuado, fala que existem muitos falatórios, fala de alguns boatos em que envolvem o PMDB, fala que 
são inverdades e ressalta que o PMDB é oposição, é uma oposição séria, uma oposição que cobra aquilo 
que tem que ser feito, e ressalta que aquilo que acredita que está sendo bem feito para a população os 
mesmos elogiam.Ressalta que não é por acaso que a bancada do PMDB está do lado da população 
aprovando os projetos dessa casa, ressalta que são vereadores de oposição e fala que as coisas no 
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município de Amaral Ferrador não estão boas. Fala que é inaceitável que os funcionários recebam pouco 
mais de 800 reais e um refeisul que não dá para comprar um sanduíche e um refri, fala que enquanto os 
cargos de confiança ganham altos salários o funcionalismo ganha menos, fala que tal fato é 
desproporcional aos cargos exercidos e suas funções. Fala que não dá mais para continuar do jeito que 
está, fala que Amaral ferrador já tem mais funcionários do que a administração passada, fala que os 
salários devem ser compatíveis com suas funções, fala que não é contra nenhum funcionário nem mesmo 
cargo de confiança, ressalta que é somente uma questão de justiça. Ressalta que está disposição dos 
funcionários públicos, fala que já se passaram um ano de governo e nadar foi feito para tentar melhorar a 
situação do funcionalismo municipal. Fala que estão aprovando mais dinheiro para a administração 
municipal, fala que existe 16 milhões para o município e algo tem que ser feito pelos funcionários, ressalta 
que está do lado o funcionário e vai levantar essa bandeira e ressalta que é preciso melhorar o salário dos 
funcionários de Amaral ferrador. Fala que já estão chegando a novembro e o balneário ainda não teve 
nenhum reparo, fala que foi prometido um novo balneário, com mais quiques e mais arborizações, 
ressalta que até agora nada foi feito no balneário. Fala que o cemitério do morro agudo, fala que o mato 
está por cima dos caixão, fala que ainda não foi limpo e ressalta que já estamos chegando os finados, fala 
que o mato na beira do mesmo esta toando conta bem como os buracos na estrada, pergunta se não iam 
melhorar as coisas e a mudança não seria para melhor? Fala que em um ano de governo não mostraram a 
que vierem e não está melhor e ressalta que vai ser cobrado. Vereador Ronivan Fontoura Braga-- 
cumprimenta a todos os presentes. Fala sobre as maquinas que vão estar no rincão dos Freitas segundo 
vereador Arimar , então fala que já falou com o prefeito e o mesmo falou que poderia anunciar que a 
ponte da falecida zilma, pois ali tem produtores que moram  para o lado de lá da ponte e precisam passar 
com seus tratores com cargas de fumo em poucos dias. Fala que o prefeito prometeu que em breve 
estará sendo feito esse serviço. Parabeniza o seu amigo Vadinho pela festa o qual foi convidado no 
sábado. Fala da estrada do seu Neri e ressalta que já foi falado que vai ser arrumada, fala que vão 
aguardar. Parabeniza vaca mecânica do Jair Arena realizada ontem e na mesma parabeniza sua equipe 
pela grande festa. Fala nos salários dos funcionários, fala que mesmo não tendo prometido aos 
funcionários públicos que seria um defensor, ressalta que quando veio a reposição salarial para esta casa, 
ressalta que todos são testemunhas que o projeto foi segurado por muitos dias nessa casa para tentar 
melhorar, fala que não apareceu um grupo de pessoas para dar uma força ou pressão na administração 
para que fosse dado um aumento melhor. Fala que quanto vereador fez sua parte, seguraram o projeto, 
buscaram o diálogo com o prefeito, fala que através do Jordano do sindicato, foi montada uma comissão 
juntamente com os vereadores, para ir dialogar com o prefeito para tentar abranger um pouco mais, pois 
ressalta que se sabe que os salários dos funcionários públicos é uma vergonha. Fala que ficou surpreso 
hoje, quando viu um comentário  no facebook, onde falava que nenhum vereador  faziam nada pelos 
funcionários públicos, fala que acredita que nenhum vereador se elegeu nessa casa prometendo  que 
seria defensor dos funcionários , porem ressalta que mesmo sem prometer fazem a sua parte.fala que se 
faltou alguém fazer a sua parte, foi por parte dos funcionários, ressalta que inclusive ele que é funcionário 
público, fala que faltou se unirem  e irem até o gabinete  junto com o presidente do sindicato e 
reivindicado mais .pedi responsabilidade quando as publicações em redes sociais e ressalta que os 
vereadores não tem autonomia  de aumentar salários. Fala que no início do ano que vem com certeza vira 
projeto para o aumento dos salários, ressalta e pedi aos funcionários que se unam e se organizem quanto 
aos salários para depois não reclamar. Vereador Paulo Sergio da Silva - cumprimenta a todos os 
presentes. Agradece ao senhor Wainer pela visita, fala que é um dos fundadores do PDT, e ressalta que se 
estão aqui devem agradecer a ele. Manda um abraço ao seu amigo Givanildo e fala que vai sim que não é 
preciso cobrar pelo face, fala ao Niltinho, Nilton ao Adão dos foles, as amigas Nica Ângela, Rita, Jari, 
Adonino,Joel, Miguel Adegildo, Valdir e o Márcio do morro agudo e assim    agradece a todos pelas 
mensagens de apoio. Pedi ao líder do governo, fala que recebeu um pessoal da vila do tio Zifa, pedi para 
dessem uma olhada no esgoto que está descendo a céu aberto passando pelo dica. Parabeniza os 
professores que estiveram no fórum de educação especial em Camaquã, na mesma parabeniza as 
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professoras palestrantes, fala que não poderia deixar de falar sobre as palavras da educadora palestrante 
para com a professora Cláudia, agradece em seu nome e em nome da Claudia as palavras e ao convite de 
apoio quanto ao seu trabalho, fala que também está na luta com os funcionários e ressalta que o estado 
está passando por uma crise, porem fala que estará junto com o sindicato para tentar melhorar a situação 
dos funcionários. Fala que estará com uma comissão de vereadores de cada bancada junto a casa civil, 
pois fala que é uma vergonha a prefeitura de Amaral ferrador estar patolando as estradas do DAER, 
enquanto não temos medico, remédios e nem mesmo infra-estrutura no município, fala que irão 
reivindicar que as estradas sejam patoladas pela EPAVI que ganhou a licitação faça seu trabalho. Fala que 
hoje estava ema reunião juntamente com o prefeito contador e jurídico da prefeitura e o jurídico da 
câmara e fala que tiveram uma boa reunião. Fala que estará fazendo de tudo para tentar ajudar a 
melhorar os salários dos funcionários públicos. LIDER DO GOVERNO-Ver. Suerrer de Abreu Coelho- - 
cumprimenta a todos os presentes. Parabeniza a secretaria Rosileti e a Agada, pelo fórum realizado em 
Camaquã, fala que ouve comentários que o mesmo teria ido ao fórum como vereador porem fala que não 
é verdade e ressalta que é aluno do curso de educação física e fala que foi como aluno, ressalta a 
importância do aprendizado no curso bem como a importância de se aprender sobre a educação especial. 
Pergunta ao colega vereador Rafael o porquê o mesmo votou no dinheiro que foi aprovado mais, pedi que 
o mesmo explicasse o porquê foi votado e o porquê ele votou se está criticando? .PRESIDENTE – Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos 
............................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor 
Presidente e demais Vereadores presentes.   
 

______________________________________ 
Vereador Paulo Sergio da Silva  
PRESIDENTE 

__________________________________ 
Vereador Arimar Nunes de Freitas 
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Vereador Carlos Rafael Silva da Silva 

 
_________________________________ 
Vereador Lenara Vargas dos Santos 

 
____________________________________ 
Vereador Ronivan Fontoura Braga 

 
_________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins  

 
_____________________________________ 
Vereador Suerrer de Abreu Coelho 

 
_________________________________ 
Vereador Gilnei Ovicki  

 


